

打响红色品牌 强化服务理念

中原区着力建设服务型党组织

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨春晓)中原区以党的群众路线教育实践活动为契机,密切联系群众,服务群众,狠抓基层服务型党组织建设,打响“红色”品牌,强基固本树立党员在群众中的良好形象。

中原区通过倡树“红色先锋”,架构“红色网络”,筑牢“红色基站”,升级“红色引擎”等措施,在服务基层、服务群众、服务发展中,彰显党员本色,激发党组织活力。

“红色先锋”树旗帜。引导全区广大党员干部树立“一名党员、一面旗帜”的思想,下基层、走网格,吹响为民服务的“冲锋号”。活动中,中原区133支机关党员干部组成的群众工作队伍下沉网格开展争当“红

色先锋”活动,通过公开承诺、岗位练兵、评优评差等措施内强素质、外树形象。同时,在“两环十七放射”生态廊道建设、中原新区建设、老城区升级改造等重点项目和重大工程中,先后设立了1300余个“党员先锋岗”,组建了120支“党员突击队”,形成了广大党员干部比服务、争先进、做标杆、树旗帜的局面。

“红色网络”连民心。中原区着力创新服务模式,强力实施“红色网络教育家园”工程,利用网络唱响主旋律、传播正能量,开展“红教育”、打造“红阵地”,开辟服务群众的新模式,让“红色网络”融入生活。各家园还根据党员人数和居民特

点,结合实际开设党员教育必修课、青少年社区第二课堂、下岗失业人员专题培训班等。

“红色基站”固阵地。着力强化阵地建设,优化升级基层组织发展“桥头堡”。针对社区、农村、机关、非公、学校五个不同类型,分门别类制定了活动阵地建设标准,采取典型引路、示范带动等办法,强力推进党建活动阵地建设,打造了高标准党员服务阵地130余个,使服务群众的基础更加牢固。同时,规范党代表活动室的管理,实现有固定场所、有统一标识、有工作制度、有管理网络的“四有”标准要求。该区36名省市级党代表、230名区级党代表开展集中走访慰问40

余次,帮助群众解决难点棘手问题193个,切实发挥了党代表联系服务群众的“桥梁”作用。

“红色引擎”助发展。中原区还不断完善非公企业党组织体系,着力打造引领发展的“红色引擎”,凝聚发展“新动力”。坚持“建管并重,以管促建”的方针,加大组建非公企业党组织力度,采取了“单独建、联合建、派员建、挂靠建”等办法,强力推进非公党组织的组建。按照“三室五有”的标准,着力打造了非公党建示范点21个,以点带面、示范带动,推动全区非公党建工作规范化建设,确保“红色引擎”动力十足。

网格长“吆喝”卖西瓜

本报记者 党贺喜

照以往老皇历,以往卖3000斤西瓜需要三天,可老刘昨天卖3000斤西瓜却只用了半个小时。他咋恁好的运气呢?昨天,来自开封的瓜农老刘再次见证了郑州市民的热情和热心。

昨日上午12点30分左右,经八路街道文联社区二级网格长司巧慧接到一个求助电话:“一辆瓜车环在经七路上了,附近找不到修车的地方,社区能不能帮忙找一找。”挂断电话,司巧慧就迅速赶到了瓜农求助的地方。原来,老刘刚从开封老家拉了一大车西瓜,准备去经八路附近卖西瓜,谁知道路途遥远加上天气炎热,还没到地方,车胎就爆了,走了几条街也没有找到一个补胎的地方。无奈,老刘拨通了文联社区的求助电话。

了解情况后,司巧慧赶紧找来修车师傅,一会就把车胎补好了。可考虑到现在正在开展卫生城市和文明城市复检,不能让瓜农在大街上卖瓜。想到这些,司巧慧利用自己网格长的优势,拿出电话,发动辖区单位和群众来买瓜。虽然是下班时间,但听说瓜农有难了,大家都纷纷表示要帮忙。大约半小时,辖区三个单位就把老刘的3000斤瓜全部“包圆”了。

卖完了西瓜,老刘自己给郑州这座文明城市打分当“评委”了:“郑州真不愧是文明城市,市民心肠好还乐于助人,真是好样的。”

区街动态

二七区

夯实为民服务“根系工程”

本报讯(记者 赵文静)二七区长效机制工作亮点频出,夯实为民服务“根系工程”,全区条块逐渐融合,机制逐步健全,作用日益显现,解决了一大批热点难点问题。

作为全市唯一的一个网格化管理标准体系建设区级试点单位,二七区紧紧围绕“深化规范提升”的总要求,在全市率先探索建立网格化管理标准体系。

目前,全区科学划分15个一级网格、168个二级网格和623个三级网格;下沉人员采取逆向选择法,由乡镇街道按照工作需求,选择职能部门下沉,全区34个部门1057名下沉人员全部调整到位,进一步促进条块深度融合;以打造国家行政服务标准试点单位为契机,对20类176小项容易交叉的问题梳理汇总,落实条块职责和流程,推动问题解决常态化;探索社区养老、邮政快递、积分兑换等惠民服务。

管城区

拆除燃煤锅炉治污减霾

本报讯(记者 王思俊 通讯员 楚惠芳)昨天,火车站附近郑州市第三人民医院的一台6吨位焦炭锅炉正式拆除。

为了让人民群众享受优良空气环境,治污减霾,管城区环境保护局切实加大宣传力度,对各个区域不同单位燃煤和焦炭锅炉进行网格分包,一炉一策,制定不同的拆改时限,稳步推进。

当天,南四环附近南曹乡小胡村某单位仓库4吨位燃煤锅炉,正在拆除中,两天时间将全部拆除。据管城区环境保护局负责人介绍,辖区内共有30台锅炉,去年拆除了21台。今年燃煤锅炉拆改涉及6家单位9台锅炉,145吨吨位,10月底之前,完成拆改任务。

城东路办事处

郑汴路区域党委挂牌成立

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李颖睿)近日,管城区城东路办事处郑汴路区域党委经过提名选举,正式挂牌成立。

据了解,郑汴路区域党委管辖康桥花园、商城花园和郑汴路三个社区的52个楼院9600多户22000多名居民,并有8个非公企业党组织和3个社区党支部269名党员,辖区组织健全。城东路办事处通过整合资源,搭建平台,强化服务,将社区党支部、非公有制企业党组织和新经济社会组织进行共建共享,成立区域党委,夯实基层组织基础,提高服务资源的使用效率,为居民群众提供全方位的优质服务。

济源路办事处

民情收集站为民解烦忧

本报讯(记者 朱华 通讯员 卜桂平)上街济源路街道为倾听百姓心声,了解百姓需求,依托“红色网络教育家园”在9个社区设立“民情收集站”,广泛倾听和征求辖区居民对街道工作的意见、建议。

截至目前,该街道通过“民情收集站”共收集民情民意92条,帮助辖区居民解决热点、难点问题86件。针对群众反映的交通不畅、垃圾箱损坏、电动车充电难问题,街道修铺道路面积2800平方米,维修、更换楼院封闭式垃圾箱40个,安装了2个电动车充电桩,解决了辖区居民生产、生活出行难的问题。

郑州日报社区

推进“安全生产月”活动

本报讯(通讯员 王西平)今年6月份是全国第十三个“安全生产月”,为进一步增强夏季消防安全意识,6月24日上午,郑州日报社区联合辖区派出所、小区物业等举行居民消防安全讲座及应急演练活动。

活动现场,专业人员向居民介绍了灭火器的构造和相关安全知识,教大家如何使用灭火器,同时传授正确用火、用电、用气等知识以及家庭初期火灾的扑救方法。之后,在小区空地上进行了实地灭火及互助逃生演练。

凡人新事

城市记录者

本报记者 郑磊 通讯员 刘翠梅 文/图



发现绿城美景,他就随手拍拍,然后进行分享;看到城市的不足之处,他就时刻记录,然后提出合理化建议……建中街办事处永安社区的杜诚老人是个闲不住的热心肠,他笑言自己是城市记录者,深爱着、见证着城市发展的点点滴滴。

见到杜诚老人,和蔼可亲,随和自然,根本看不出是拥有国家四级大法官头衔的“大人物”。从铁路法

省内的山山水水,义务监督省内各个景区的卫生环境保护,也走遍郑州市区的各个犄角旮旯,用相机记录监督着每一处市容市貌。

虽然退休多年,杜诚老人积极参与郑州建委组织的“记录郑州市城市建设和争创全国文明城市”拍摄活动,先后参与郑州157条断头路打通、郑州十大古代、现代地标、陇海路高架、三环快速通道开通、郑州地铁一号线试运行、“两环十七放射”生态廊道的拍摄……对于郑州新的建筑、园林建设、道路绿化、环保设施,他都用相机记录下来,并及时向市委城市科学研究会送交资料、照片。

他还是河南省老年骑协的骨干队员,“我热爱户外运动,趁周末、节假日和亲友外出采风,踏遍了祖国的山山水水,用手中的相机记录了每次活动的收获。”老人说,对于所拍摄的照片,他用自学的电脑技术,编辑、处理,然后在社区为青少年开展摄影展,让更多的人共同感受大自然韵味。

老人常说:“希望每个市民都能参与到城市建设中来,体验城市发展带来的乐趣。”

社区文艺队 唱响大和谐

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 金玲 王保森 文/图)昨日上午,由中原区委、区政府主办,中原区委宣传部、中原区文化旅游局、林山寨街道办事处等单位承办的社区特色文艺队伍展演活动在碧沙岗公园演出,社区居民通过自编自演的精彩节目讴歌美好生活。

此次演出的节目全部由林山寨街道办事处辖区群众和郑州市文化志愿者自编自演。节目以欢乐的舞蹈、戏曲、歌曲等群众喜闻乐见的形式出现,生动展现了辖区群众积极向上的精神面貌。



昨日,管城区西大街街道民政所、平等街社区开展“迎七一党员志愿者服务活动”,辖区党员积极参与,为群众提供法律政策咨询、免费健康体检、就业指导等多项服务。
本报记者 梁月琳 摄

昔日垃圾站 今朝健身场

本报记者 郑磊 通讯员 拜涛

因道路改造,昔日繁花似锦的杜岭街160号院演变成了垃圾周转站。如今,这里景观设施齐全,健身器材一应俱全,成了居民避暑纳凉的好去处。

杜岭中街社区是老城区,辖区内还有部分棚户区居民居住。这里是老郑州人的美好记忆,有的一家人祖祖辈辈都生活在这里。几年前,随着杜岭中街道路拓宽改造,这里的面貌也发生了很大变化。

道路拓宽后,杜岭街160号院也在此次拆迁范围内。升级改造后,不规则的居民棚户区留下了缺陷,有近百平方米空地闲置,甚至被倒上垃圾。

道路拓宽方便了行人,也让城市变得更美丽,但附近居民却被倒满的垃圾所困扰。为此,杜岭街道办事处也一次次进行清理,并栽上“请大家自觉维护公共卫生”字样的提示牌,但仍然无法从根本上解决问题。

为彻底改变这一状况,让社区的发展和周围的商业圈相匹配,杜岭街道办事处再三规划设计,决定进行景观打造,让昔日的“垃圾场”变成美丽的健身娱乐场所。

如今,这里景观设施齐全,健身器材一应俱全,成了辖区居民休闲娱乐的根据地。“过去真是苦不堪言,家家都不敢开窗子。现在好了,污浊的空气变新鲜了,肮脏的环境变漂亮了。”辖区居民李阿姨开心地说。

让敬老成为一种习惯

本报记者 聂春洁 通讯员 李红

“阿姨,大爷,请慢点下车……”每天,52路公交车的“敬老模范”刘辉师傅都要不断地提醒乘客,尤其是老年乘客。每天跑8个来回,每个来回有三四十公里,十几年来,他自己都已经记不清这样的提醒重复过多少次了。

52路途经的社区有20余个,老年人居住得较为集中,提起刘辉,线路的老年乘客大都认识他。52路沿途停靠的公园、超市、医院都是老人经常光顾的地方,为了老年乘客乘车安全、舒心,刘辉这么多年一直坚持口头提醒。他说:“公交车上虽然有录音提醒,但是我走的这条线路情况特别复杂,所以我必须时时提醒他们。”经常乘车晨练的李大妈说:“我每天都会坐刘师傅的车去晨练,我就坐他开的车,别人的车我不坐,听着他的提醒心里温暖,坐他的车放心。”

刘辉敬老爱老的行动没有停留在一句口头的提醒上,为了更好地服务老年人,这些年来,每当有老年人乘车,刘辉总会提前问好老年人要下车的地点,做到心中有数。等老年人要下车时,刘辉就能提前做好准备,平稳停车,耐心等老年人上下车,避免老年人摔伤。十年来,刘辉没有出现过一次车门事故。他始终用每个人都有父母,谁家都有老人提醒自己,真正成了老人的拐棍、贴心人,在小小车厢里演绎了一个动人的故事。

为了方便老人,刘辉还在车厢里设有一个“百宝箱”,里面装有晕车药、风油精、创可贴、速效救心丸、环保购物袋等十几种物品,方便老人乘车时急用。

十多年如一日的坚持,刘辉用自己爱老敬老的实际行动感动着老年人。在他的带动下,52路全体车长积极行动起来,关爱老年人,现在52路每位车长已经把敬老当成一种习惯,用平凡的举动诠释着文明的意义。

社区广场舞 居民乐起来

本报记者 王思俊

夜幕降临,华灯初上。在管城区陇海路翠园锦荣世家的小广场上,社区居民陆续走出家门,伴随着《最炫民族风》、《快乐歌谣》音乐节奏,跳起舞蹈。

社区广场舞的开展,让社区居民能够感受舞蹈魅力,为社区居民的生活增添色彩。陇海路办事处陇海东路第二社区共有8个楼院2340多户7900多名居民,中老年人比例达到60%以上。为丰富中老年人的业余文化生活,搭建一个“老有所学,老有所为,老有所乐,老有所好”健康向上的文艺舞台,他们与郑州市杂技团联手,以“舞台艺术进社区”为契机,对社区居民进行歌舞、综艺等文艺素质的培训和锻炼,演员与居民同台竞技,载歌载舞,展示中老年人的精神风貌,舞出了美丽新生活。

从4月初开始,社区组织开展了广场舞健身培训活动,每周六对广场舞爱好者进行培训,以“爱运动 爱健康 爱生活”为主题,倡导健康和欢乐的生活方式,让广大中老年人更加积极地参与到广场舞健身活动中来,用优美奔放的舞蹈,跳出了欢乐、健康和时尚,跳出群众精神文明新风貌。

二七区开通村情民意“邮政快递”

本报讯(记者 赵文静 通讯员 李春云)“家人身患重病,治疗费用负担沉重,不属于低保家庭,新农合报销后,能不能再帮助解决一部分费用?急盼回复。”二七区村情民意“邮政快递”服务开箱日,胡悦冬、王彩虹等“民意快递员”走乡串村收取信件后,迅速开始归纳登记、分类处理。

借鉴邮政运行模式,二七区纪委、民政局联合开展村情民意“邮政快递”信箱服务,在马寨镇政府、侯寨乡政府及其41个行政村设立了“邮政快递”信访举报箱,推行“群众来信,定期回收、登记分类、限时反馈”的服务新模式,打通服务联系群众的“最后一公里”。

“我们多跑几趟腿,就得让群众来回跑了。”胡悦冬告诉记者,目前,“邮政快递”信箱已经覆盖两个乡镇41个村,主要受理城乡居民最低生活保障、村务公开、基层党员干部党风廉政建设、救灾和社会救助等政策落实情况,村民可直接通过信箱咨询政策,反映问题。